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COMUNE DI MORIAGO DELLA BATTAGLIA
Provincia di TREVISO

	ORGANISMO ASSOCIATO DI VALUTAZIONE DELLA PERFORMANCE

VERBALE n. 2 del 23.06.2021
* * *

  (Verifica adempimenti sulla trasparenza – delibera ANAC n. 294 del 13.04.2021;

Verifica stato di raggiungimento obiettivi 

e corretta applicazione del Sistema di Valutazione)
---------------------



L’anno 2021 (duemilavent’uno), addì 23 (ventitre) del mese di giugno, alle ore 15,30 nella Casa Comunale, a seguito di convocazione informale del Segretario Comunale, si è riunito in presenza l’Organismo di Valutazione (OdV), nelle persone dei sigg.:

1. avv. GRAZIANO FORLIN, Segretario Comunale – facenti funzioni;

2. avv. CLAUDIA MODOLO, componente esterno;

in via preliminare i componenti danno atto che non sussistono a proprio carico cause di incompatibilità a svolgere tale funzione.
L’Organismo di Valutazione della performance dà inizio ai lavori innanzitutto: 

· procedendo all’Attestazione dell’assolvimento degli obblighi di pubblicazione sul sito web dell'amministrazione dopo aver effettuato, ai sensi dell’art. 14, co. 4, lett. g), del D.Lgs. n. 150/2009 e delle delibere ANAC n. 1310/2016 e n. 294/2021, la verifica sulla pubblicazione, sulla completezza, sull’aggiornamento e sull’apertura del formato di ciascun documento, dato ed informazione elencati nell’Allegato 2.1.A – Griglia di rilevazione al 31 maggio 2021 della delibera n. 294/2021.

· Provvede quindi ad esaminare i seguenti documenti:

a) il Piano esecutivo di gestione e della performance 2020/2022 approvato con deliberazione di Giunta Comunale n.143 del 30.12.2019 che ha assegnato ai Responsabili di Area le dotazioni finanziarie, rinviando ad un successivo provvedimento integrativo il Piano Dettagliato degli Obiettivi per il triennio 2020/2022;
b) l’approvazione del Piano dettagliato degli Obiettivi 2020/2022 approvato con deliberazione di Giunta Comunale n. 3 del 13.01.2020 il quale riporta, per ogni Responsabile del Servizio-Titolare di Posizione Organizzativa e ogni dipendente comunale, la denominazione, la tipologia, la descrizione, le azioni, le strategie e l'indicatore di risultato dell'obiettivo assegnato;
c) l’Aggiornamento del Piano degli Obiettivi 2020/2022 approvato con deliberazione n. 101 del 7.12.2020 resosi necessario per le articolate e straordinarie vicende avvenute per effetto dell’emergenza sanitaria da Coronavirus;
d) i criteri di valutazione fissati dal Regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi approvato con deliberazione di Giunta Comunale n. 56 del 08.06.2011; 
e) il sistema di valutazione della performance individuale del personale dipendente, approvato con deliberazione di Giunta Comunale n. 75 in data 13.7.2011 e aggiornato con deliberazioni di Giunta Comunale n. 131 del 23.11.2011, n. 32 del 23.03.2016 e n. 14 del 31.01.2018;
f) le schede della prestazione lavorativa individuale di ogni dipendente contenente la valutazione dei comportamenti organizzativi e degli obiettivi specifici redatte dai Responsabili di Servizio;
g) le schede di valutazione dei Responsabili di Area redatte dal Segretario Comunale.
Alla luce di ciò, l’Organismo di Valutazione della performance, dopo aver proceduto all’esame delle schede dei dipendenti debitamente compilate, prende atto delle valutazioni espresse dai Responsabili dei Servizi e rileva che la media dei punteggi finali risulta compresa tra 29,65 e 22,86 per tutte le categorie, ad esclusione dei Titolari di Posizione. 
*******

A questo punto, l’Organismo di Valutazione della performance procede alla valutazione della prestazione lavorativa dei Responsabili dei Servizi-Titolari di Posizione Organizzativa, secondo quanto riportato nel Piano dettagliato degli Obiettivi anno 2020 e secondo gli indicatori contenuti nel vigente Regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi approvato con deliberazione di Giunta Comunale n. 56 del 08.06.2011 e nel sistema di valutazione della performance individuale del personale dipendente del Comune di Moriago della Battaglia, approvato con deliberazione di Giunta Comunale n. 75 in data 13.07.2011 e aggiornato con deliberazioni di Giunta Comunale n. 131 del 23.11.2011, n. 32 del 23.03.2016 e n. 14 del 31.01.2018. Rileva che la media dei punteggi finali è compresa tra 29,46 e 28,77.
Conclusa la valutazione del personale, l’OdV, in relazione al funzionamento complessivo del sistema di valutazione, ritiene che sia stata garantita una discreta differenziazione con l’utilizzo di un range sufficientemente ampio di punteggio.
Suggerisce l’aggiornamento del Sistema di Valutazione al CCNL 21.05.2018 con la disciplina della performance organizzativa ed eventualmente del lavoro agile.
Dà atto, poi, sulla base di una specifica verifica, che gli obiettivi programmati per l’anno 2020 sono stati raggiunti da tutti i servizi. L’anno 2020 è stato contrassegnato da una particolare difficoltà operativa dettata dall’emergenza pandemica e, nonostante ciò, gli obiettivi – con le modifiche apportate in corso d’anno – sono stati ugualmente conseguiti. 
Procede, poi, all’esame del Piano dettagliato degli Obiettivi 2021/2023 che verrà presentato alla Giunta Comunale nella prossima seduta.
L’Organismo dà atto, pertanto, che la fase di valutazione del personale può considerarsi conclusa e il presente verbale viene trasmesso all’Ufficio Personale dell’Ente per i successivi adempimenti.

Letto, approvato e sottoscritto.

Il Presidente: F.to avv. Graziano Forlin
Membro: F.to avv. Claudia Modolo
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