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COMUNE DI MORIAGO DELLA BATTAGLIA
DECORATO CON MEDAGLIA D’ORO AL MERITO CIVILE
Provincia di Treviso


INTESA CONTRATTO DECENTRATO INTEGRATIVO - ANNUALITÀ ECONOMICA 2022

Il giorno trenta del mese di novembre dell’anno 2022 (30.11.2022) alle ore diciotto e trenta nella sede comunale, si sono riuniti in presenza la delegazione di parte datoriale e la delegazione di parte sindacale, nelle persone di:
· per la parte pubblica:
Dott. Graziano Forlin - Segretario Comunale Reggente - Presidente;
· per la parte sindacale:
Carraretto Silvia – C.I.S.L. F.P. (da remoto) 
· R.S.U.:
Balzan Dino
PREMESSO che:
· in data 21.05.2018 è stato sottoscritto il Contratto Collettivo Nazionale di Lavoro relativo al personale del comparto “Funzioni locali” per il triennio 2016/2018, con efficacia dalla data di sottoscrizione, fatta salva diversa prescrizione del contratto medesimo;
· l’art. 7, comma 4 del contratto sopra citato disciplina le 24 materia oggetto di contrattazione collettiva integrativa;
· l’art. 8 definisce i tempi e le procedure per la stipula del contratto collettivo integrativo, precisando che l’integrativo ha una durata triennale, fatta salva la possibilità di negoziare con cadenza annuale “i criteri di ripartizione delle risorse disponibili per la contrattazione integrativa di cui all’art. 68, comma 1 tra le diverse modalità di utilizzo” di cui alla lett. a), comma 4, dell’art. 7;
· gli artt. 67 e 68 disciplinano rispettivamente la costituzione del “Fondo risorse decentrate” e l’utilizzo dello stesso;
· l’art. 71 prevede la sostituzione integrale delle discipline in materia di fondi regolate dai precedenti contratti collettivi integrativi nazionali, fatte salve le disposizioni espressamente richiamate nello stesso contratto;
· in data 30.12.2019 le parti hanno sottoscritto il Contratto Collettivo Integrativo del personale dipendente del Comune di Moriago della Battaglia, relativo al triennio 2019/2021, facendo salva la possibilità di determinare con cadenza annuale i criteri di ripartizione delle risorse disponibili per la contrattazione integrativa tra le diverse modalità di utilizzo;
· la ripartizione delle risorse del fondo decentrato anno 2022 deve avvenire in conformità al contenuto del CCNL del 21.05.2018;
VISTA la deliberazione di Giunta Comunale n. 110 del 14.11.2022, con la quale sono state impartite alla delegazione trattante di parte pubblica le direttive ai fini della contrattazione collettiva decentrata integrativa per l’anno 2022;
VISTA la determinazione n. 356 del 15.11.2022, con la quale si è provveduto alla costituzione del fondo delle risorse decentrate per l’anno 2022;
VISTA la preintesa tra la delegazione di parte datoriale e la delegazione di parte sindacale del 16.11.2022;
ATTESO che con determinazione n. 364 del 23.11.2022 si è proceduto alla modifica del Fondo Risorse Decentrate 2022 informando la parte sindacale ai sensi di quanto convenuto nel documento di preintesa sottoscritto in data 16.11.2022;
Le parti concordano:
· di destinare le risorse stabili, al netto di quelle necessarie per corrispondere i differenziali delle progressioni economiche effettuate negli anni precedenti, di quelle necessarie a corrispondere le quote dell’indennità di comparto a carico del fondo e delle somme necessarie al pagamento delle indennità di cui al Capo V del C.C.I. 2019/2021, come segue:
a) alle progressioni economiche orizzontali per l’anno 2022, da attribuire con decorrenza 01.01.2022, con l’applicazione dei criteri definiti all’art. 16 del citato C.C.I. 2019-2021, per l’importo indicativo di Euro 1.200,00 alla categoria D nel rispetto del limite del 50% degli aventi diritto come indicato dalla circolare n. 15/2015 della Ragioneria Generale dello Stato.
b) le eventuali risorse residue, al trattamento collegato alla performance organizzativa e individuale, da distribuirsi secondo le modalità previste dal vigente sistema di valutazione della performance individuale e con i criteri di cui al Titolo II Capo II del C.C.I. 2019/2021;
· di destinare le risorse variabili, integrate ai sensi dell’art. 67, comma 4 del C.C.N.L. 21.5.2018, per Euro 1.111,55, al trattamento collegato alla performance collettiva e individuale, con le medesime modalità e criteri di cui al precedente punto b);

Si dà atto altresì che nelle risorse variabili del fondo 2022 saranno contabilizzati gli eventuali risparmi derivanti da economie del fondo dell’anno precedente con apposita successiva determinazione;

Si dà atto di stabilire inoltre nel 20% la percentuale di risultato delle posizioni organizzative;

Il contenuto del presente accordo decentrato integrativo è limitato alla definizione dei seguenti criteri per la ripartizione del fondo risorse decentrate anno 2022:
· Poste di destinazione vincolata dalla contrattazione collettiva integrativa
Dall’ammontare del fondo risorse decentrate anno 2022 vengono prioritariamente detratte le risorse destinate al finanziamento dell’indennità di comparto e al finanziamento delle progressioni orizzontali degli anni precedenti e previste relativamente al personale in servizio:
· Finanziamento indennità di comparto (art. 33 CCNL 22.01.2004) pari a Euro 6.656,94.
· Progressioni orizzontali storiche pari a Euro 11.460,25.
· Progressioni 2022 indicative pari a Euro 1.200,00 con decorrenza dalla data 01.01.2022.
· Poste di destinazione definitiva in contrattazione collettiva integrativa
Dedotte le quote destinate a finanziare i predetti istituti stabili, le restanti risorse disponibili vengono utilizzate per compensare attività, particolari responsabilità ed altri istituti premianti, sulla base dei criteri definiti in sede di contrattazione decentrata integrativa e di seguito riportati:
· Indennità correlata alle condizioni di lavoro (Art. 70 bis CCNL 2018 - Maneggio valori, attività disagiate e esposte a rischi) pari a Euro 694,00.
· Indennità di servizio esterno (Art. 56 quinquies CCNL 2018 - Vigilanza), pari a Euro 298,20.
· Indennità per specifiche responsabilità (Art. 70 quinquies c. 2 CCNL 2018 ex art. 17 lett. i) pari a Euro 600,00.
· Premi collegati alla performance organizzativa (Art. 68 c. 2 lett. a CCNL 2018) pari a Euro 17.905,56.
· Premi collegati alla performance individuale (Art. 68 c. 2 lett. b CCNL 2018 contrattate nel CCDI dell'anno) pari a Euro 3.218,35.
· Premi collegati alla performance organizzativa (compensi per SPONSORIZZAZIONI Art. 67 c. 3 lett. a) CCNL 2018), pari a Euro 6.000,00 in riferimento all’obiettivo assegnato, mediante modifica del Piano degli Obiettivi 2022 di cui alla deliberazione di Giunta Comunale n. 109 del 14.11.2022 e  di cui al decreto sindacale n. 12/2022, al Segretario Comunale, anche nella sua veste di Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza, che presupponga il coordinamento di quanto si renderà necessario per aderire al “Fondo per l’innovazione tecnologica e la digitalizzazione” istituito ai sensi dell’art. 239 del D.L. 34/2020, in un’ottica di implementazione degli interventi previsti dal PNRR volti a trasformare la Pubblica Amministrazione in chiave digitale per migliorare il rapporto tra Cittadino e P.A.;
· Incentivi per le funzioni tecniche di cui all’art. 68 c. 2 lett. g) CCNL 2018 e art. 113 comma 2 e 3 D.lgs. 18 Aprile 2016, N. 50, pari a Euro 25.000,00;

Le parti confermano ciò quanto convenuto in sede di preintesa:
· sulla necessità di effettuare una ricognizione storica della capienza del fondo straordinario al fine anche di decidere un criterio di suddivisione e/o assegnazione dello stesso.
· sulla necessità di verificare la possibilità di adeguare le modalità di riconoscimento del “diritto mensa”.
· sulla possibilità di ridurre la pausa pranzo garantendo però l’orario di apertura al pubblico e il servizio di sportello.
· sulla possibilità di programmare ad inizio anno la chiusura degli Uffici in occasione dei “ponti”.

Al termine dell’incontro le parti sottoscrivono l’intesa definitiva per il contratto decentrato integrativo – annualità economica 2022.

Letto, approvato e sottoscritto.

	per la parte datoriale:

	
Il Segretario Comunale Reggente – F.to Dott. Forlin Graziano

	

	per la parte sindacale:

	
R.S.U. – F.to Balzan Dino

	
C.I.S.L. F.P. – F.to Carraretto Silvia
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